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FICHA TÉCNICA

a ) Nombre de encuestadora: Ipsos Perú

b ) Metodología y técnica: Simulacro de voto en hogares

a personas mayores de 18 años aptas para votar e

inscritas en Lima. Se usó la técnica de simulación

electoral, con réplicas de ánforas y cédulas de sufragio.

En el manejo de nuestro marco muestral cartográfico

para la selección de viviendas se utiliza un sistema de

muestreo de manzanas (SIMUM) en entorno visual de

Ipsos Perú; este software permite seleccionar muestras

de manzanas sistemáticamente con inicio aleatorio de tal

manera que estas sean representativas.

c ) Fecha de realización: 16 de setiembre de 2014

d ) Tamaño de muestra: 927 electores hábiles.

e ) Lugares de realización y cobertura: 31 distritos de la
provincia de Lima.

f ) Margen de error calculado: Se estima que los
resultados tienen un margen de error muestral de
aproximadamente + 3.2 %, asumiendo un nivel de

confianza del 95% y una variabilidad máxima ( p=0.5).

Ver ficha completa en www.ipsos.pe
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Elecciones 2014

Lecciones y Proyecciones Electorales

Las elecciones en el Perú nunca dejan de sorprender porque el 40% de los electores
suele decidir su voto la última semana, y la mitad de ellos el mismo día de la votación.
Sin embargo, no todas las elecciones son iguales. En el caso de la capital, el triunfo de
Luis Castañeda es virtualmente seguro. Todas las encuestas han mostrado una amplia
ventaja sobre sus rivales, lo cual no debería llamar la atención porque concluyó su
gestión municipal en el 2010 con un impresionante 79% de aprobación mientras que su
sucesora, Susana Villarán, llega a esta elección con apenas 22% de aprobación.

Lo más probable es que Castañeda supere el 50% de los votos y podría llegar al 60%. El
segundo lugar aparentemente será para Villarán, con más del 10% pero sin llegar al 20%
al que ella aspira. Los únicos que podrían arrebatarle esa posición son Salvador Heresi y
Enrique Cornejo, pero hasta el momento están bastante lejos. El alcalde de San Miguel,
que en algún momento estuvo cerca del segundo lugar, se ha venido desdibujando,
mientras que el ex ministro aprista ha venido avanzando, aunque a un ritmo moderado.
Lo que está por verse es cuánto podrá arrastrar el triunfo de Castañeda a algunos
candidatos de Solidaridad Nacional que se encuentran en el segundo o tercer lugar a
nivel distrital.

El previsible triunfo de Castañeda tiene que ver con el buen recuerdo de sus obras, en
particular las escaleras, El Metropolitano, los hospitales de la Solidaridad y los parques
zonales. En el caso de Villarán las obras más recordadas son el Corredor Azul, el desalojo
de La Parada y Vía Parque Rímac, sin embargo, las dificultades presentadas en sus
proyectos más visibles han generado que la mayoría de los electores desapruebe su
desempeño.

En el interior del país no hay suficientes encuestas como para trazar una tendencia. No
obstante, lo que se avizora es que algunos candidatos severamente cuestionados por
acusaciones de corrupción o contrarios a la inversión, podrían tener una alta votación.
En esas regiones, sin embargo, hay todavía un alto número de indecisos, por lo que las
campañas de la última semana serán determinantes para el voto.

Una constante en todas las encuestas regionales, provinciales y distritales ha sido la
preocupación por la delincuencia. Si bien la responsabilidad principal de combatirla
recae en la Policía Nacional, es claro que la ciudadanía reclama un mayor
involucramiento de las instancias subnacionales. Otra demanda frecuente, sobre todo a
nivel municipal, ha sido la mejora del sistema de transporte y la infraestructura vial.

Por último, se ha mencionado siempre a la corrupción como un problema pero, como
han revelado varias encuestas, un amplio sector de la población prefiere tolerar cierto
grado de corrupción a cambios de obras, antes que contar con una autoridad honesta
pero ineficiente. Esta tolerancia a la corrupción es lamentable y requiere una actitud más
decidida de la Contraloría y la Fiscalía con el apoyo de la prensa y la sociedad civil para
combatirla. La corrupción está deteriorando la calidad de vida y corroyendo la cultura
cívica de los peruanos.

(Alfredo Torres G.)
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-Encuesta de intención de voto -

(con tarjeta presentando nombre del candidato y partido político)

-SIMULACRO DE VOTACIÓN EN LIMA AL 26 DE SETIEMBRE DE 2014-

%

ALCALDE DE LIMA
Base: 887 personas

NOMBRE DEL PARTIDO SÍMBOLO
VOTOS 

EMITIDOS (%)

VOTOS 
VÁLIDOS

(%)
SOLIDARIDAD NACIONAL 52 59

DIÁLOGO VECINAL 12 14

PERÚ PATRIA SEGURA 6 7

PARTIDO APRISTA PERUANO 6 6

PARTIDO POPULAR CRISTIANO PPC- UNIDAD

NACIONAL
2 3

PARTIDO DEMOCRÁTICO SOMOS PERÚ 2 2

SIEMPRE UNIDOS 1 1

VAMOS PERÚ 2 2

FUERZA POPULAR 3 3

ALIANZA PARA EL PROGRESO 1 1

DEMOCRACIA DIRECTA 0 0

ACCION POPULAR 1 1

PARTIDO HUMANISTA PERUANO 1 1

BLANCO / VICIADO 11

1
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1. ¿Qué gestiones u obras recuerda que realizó Luis Castañeda cuando

fue Alcalde de Lima?
2. ¿Qué gestiones u obras recuerda que ha realizado Susana Villarán

durante su gestión como Alcaldesa de Lima?

Principales menciones (Espontánea)

Base: Total de entrevistados (500)

Principales menciones (Espontánea)

Base: Total de entrevistados (500)

5. ¿Ha visto o ha escuchado sobre el debate

entre los candidatos a la alcaldía de Lima

realizado el día 24 de setiembre por El

Comercio?

Base: Total de entrevistados (489)

6. ¿Qué candidato diría que tuvo el mejor

desempeño en el debate del día 24 de setiembre

por El Comercio?

Base: Total de entrevistados que vieron o escucharon el 

debate municipal (125)

7. En su opinión ¿quién diría que ganó el

debate del día 24 de setiembre por El

Comercio?

Base: Total de entrevistados que vieron o escucharon el 

debate municipal (125)

8. ¿Por quién cree que votará…?

Base: Total de entrevistados (489)

Actitudes hacia las Elecciones Regionales y Municipales 

2014

%

Luis 
Castañeda

Susana 
Villarán

Salvador 
Heresi

Enrique 
Cornejo

Alberto Sánchez
Aizcorbe

Otros
Blanco/ 
viciado

No precisa

Ollanta  
Humala

20 41 3 1 -- 2 1 32

Nadine
Heredia

15 43 2 1 -- 2 1 36

Alan García 29 6 3 20 -- 3 1 38

Keiko Fujimori 21 8 4 10 14 1 42

Alejandro  
Toledo

19 23 3 2 -- 7 2 44

Pedro Pablo 
Kuczynski

19 14 6 2 -- 6 2 51

Mario Vargas
Llosa

16 23 4 2 -- 3 3 49

Juan Luis 
Cipriani 15 10 3 1 -- 5 6 60
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Base: Total de entrevistados (400)

Intención de Voto Regional 2014

CANDIDATOS %

Puro Ancash -Waldo Ríos 15

ANDEMAR -Eloy Narváez 10

Mov. Reg. Río Santa Caudaloso - Rosa Bartra 6

Otros 21

Blanco / viciado 15

No precisa

Base: Total de entrevistados (400)

CANDIDATOS %

Acuerdo Popular Unificado - Benicio Ríos 17

Siempre Unidos - Julián Incaroca 7

Alianza para el Progreso - Carlos Cuaresma 7

Alianza Popular - Luis Wilson 7

Otros 22

Blanco/ viciado 14

No precisa 26

Base: Total de entrevistados (400)

CANDIDATOS %

Mov. Reg. Arequipa Renace - Javier Ísmodes 15

Mov. Reg. Arequipa, Tradición y Futuro - Yamila

Osorio
14

Juntos por el Desarrollo de Arequipa - Jaime

Mujica
9

Vamos Perú - Elmer Cáceres 7

Otros 20

Blanco / viciado 8

No precisa 27

Base: Total de entrevistados (400)

CANDIDATOS %

Movimiento Afirmación Social – Gregorio 

Santos
33

Fuerza Popular – Osias Ramírez 21

Cajamarca siempre verde – Absalón Vásquez 14

Diálogo Social – Rosa Florián 6

Fuerza Social Cajamarca – Jesús Coronel 4

Otros 2

Blanco / Viciado 8

No precisa 12

Base: Total de entrevistados (400)

CANDIDATOS %

Alianza para el Progreso

- César Acuña
50

Partido Aprista Peruano -

José Murguia por
24

Otros 4

Blanco/ viciado 9

No precisa 13

Base: Total de entrevistados (400)

CANDIDATOS %

Chimpum Callao- Félix 

Moreno
45

Acción Popular- Ciro 

Castillo
10

Fuerza Popular- Víctor 

Albrecht
5

Alianza para el Progreso-

Víctor Marquina
4

Otros 9

Blanco/ viciado 7

No precisa 20

TUMBES 

Al 24 de septiembre

Base: Total de entrevistados (400)

CANDIDATOS %

Mov. Ind. Reg. Yo si Amo a

Tumbes – Carlos Calmet
21

Reconstrucción con obras más

obras para un Tumbes Bello –

Ricardo Flores

13

Democracia Directa –

Segismundo Cruces
8

Movimiento Independiente

Regional Faena – Wilmer Dios
7

Otros 5

Blanco/ viciado 14

No precisa 25

ANCASH

Al 24 de septiembre

CUSCO

Al 24 de septiembre

AREQUIPA

Al 24 de septiembre

CAJAMARCA

Al 24 de septiembre

CALLAO 

Al 16 de septiembre

La Libertad 

Al 24 de septiembre

Base: Total de entrevistados (400)
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2Intención de voto Provincial 2014

Ancash

Al 16 de setiembre

CANDIDATOS %

Mov. Reg. Río Santa Caudaloso - Amelia Espinoza 23

Alianza para el Progreso - Roberto Briceño 10

ANDEMAR - Víctor Capristán 4

Otros 22

Blanco / Viciado 14

No precisa 27

Base: Total de entrevistados (300)

Callao

Al 16 de setiembre

CANDIDATOS %

Chimpum Callao - Juan Sotomayor 41

Mov. Regional Por ti Callao - Pedro Lopez 8

Fuerza Popular - Cesar Reyna 6

Otros 11

Blanco / Viciado 8

No precisa 26

Base: Total de entrevistados (300)

Trujillo

Al 24 de setiembre

CANDIDATOS %

Mov. Reg. Para el Desarrollo con Seguridad y 

Honradez - Elidio Espinoza
31

Alianza para el Progreso - Manuel Llempén
23

Fuerza Popular - Daniel Salaverry 11

Otros 17

Blanco / Viciado 9

No precisa 9

Base: Total de entrevistados (300)

Cusco

Al 24 de setiembre

CANDIDATOS %

Kausachun Cusco - Carlos Moscoso 30

Somos Perú - Policarpo Ccorimanya 16

Mov. Reg. Inka Pachakuteq- Raúl Salizar 5

Otros 9

Blanco / Viciado 12

No precisa 28

Base: Total de entrevistados (300)

Arequipa

26 de setiembre

CANDIDATOS %

Mov. Reg. Arequipa Renace - Florentino Zegarra 21

Juntos por el Desarrollo de Arequipa - Víctor 

Rivera
13

Unidos por el Gran Cambio – Álvaro Moscoso 11

PPC - Luis Cáceres 9

Otros 9

Blanco / Viciado 11

No precisa 26

Base: Total de entrevistados (300)

Cajamarca

Al 24 de setiembre

CANDIDATOS %

Cajamarca en Acción - Jesús Julca 22

Fuerza Popular – Manuel Becerra 16

Esperanza del Pueblo - Marco Bonifacio 10

Frente amplio por Justicia. Vida y Libertad –

Sergio Sánchez
9

Otros 12

Blanco / Viciado 17

No precisa 14

Base: Total de entrevistados (300) 5



2Intención de voto Distrital 2014

Comas  

Al 05 de setiembre

CANDIDATOS %

Solidaridad Nacional - Miguel Saldaña 49

Somos Perú - Edgar Arhuata 8

Diálogo vecinal - Arnulfo Medina 5

Otros 17

Blanco /Viciado 6

No Precisa 15

Base: Total de entrevistados (300)

Los Olivos

Al 22 de setiembre

CANDIDATOS %

Siempre Unidos - Luis Castillo 30

Perú Posible - Pedro del Rosario 22

Solidaridad Nacional  - Julio Vega 9

Otros 19

Blanco /Viciado 4

No Precisa 16

Base: Total de entrevistados (300)

San Juan de Lurigancho

Al 22 de setiembre

CANDIDATOS %

Alianza para el Progreso - Juan Navarro 22

Diálogo Vecinal - Mauricio Rabanal 9

Fuerza Popular - Miguel Medina 8

Otros 19

Blanco /Viciado 10

No Precisa 28

Base: Total de entrevistados (300)

Magdalena

Al 22 de setiembre

CANDIDATOS %

Magdalena Avanza – Francis Allison 59

PPC – Raúl Madueño 11

Somos Perú – Jesús Quispichuco 8

Otros 5

Blanco /Viciado 6

No Precisa 11

Base: Total de entrevistados (300)

CANDIDATOS %

Perú Patria Segura – Eduardo Bless 49

Solidaridad Nacional – Jorge Moreno 24

Otros 6

Blanco/viciado 2

No precisa 19

Base: Total de entrevistados (300)

Villa El Salvador

Al 22 de setiembre

CANDIDATOS %

Movimiento Independiente Político Villa Cambia -

Guido Iñigo
71

Perú Patria Segura - Marcelino Huamán 3

Alianza para el Progreso - Santiago Mozo 4

Otros 9

Blanco /Viciado 2

No Precisa 11

Base: Total de entrevistados (300)

San Miguel

Al 22 de setiembre
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2Intención de voto Distrital 2014

La Molina 

Al 26 de setiembre

Candidato %

Solidaridad Nacional - Carlos Villacorta 28

Somos Perú - Juan Zurek 26

Vamos Perú - Javier Moreno 13

Otros 15

Blanco /Viciado 3

No precisa 15

Base: Total de entrevistados (300)

Jesús María

Al 26 de setiembre

Candidato %

PPC – Luis Ocrospoma 35

Solidaridad Nacional – Carlos Bringas 25

Somos Perú – Jorge Sánchez 7

Otros 19

Blanco /Viciado 6

No precisa 8

Base: Total de entrevistados (300)

Miraflores 

Al 26 de setiembre

Candidato %

Somos Perú - Jorge Muñoz 46

Vamos Perú - Manuel Masías 13

Solidaridad Nacional - Luis Molina 12

Otros 13

Blanco / Viciado 5

No precisa 11

Base: Total de entrevistados (300)

San Borja

Al 26 de setiembre

Candidato %

PPC – Marco Álvarez 38

Somos Perú – José Valdez 18

Solidaridad Nacional – Ángel Tacchino 10

Otros 14

Blanco / Viciado 6

No precisa 14

Base: Total de entrevistados (300)

Candidato %

PPC - Manuel Velarde 24

Restauración Nacional - Enrique Meier 18

Fuerza Popular - Madeleine Osterling 17

Otros 26

Blanco / Viciado 5

No precisa 10

Base: Total de entrevistados (300)

Surco

Al 26 de setiembre

Candidato %

Somos Perú – Roberto Gómez 37

Solidaridad Nacional – Kary de Orlandini 10

PPC - Omar Montoro 9

Otros 24

Blanco / Viciado 6

No precisa 14

Base: Total de entrevistados (300)

San Isidro

Al 26 de setiembre
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2Principales problemas regionales

PROBLEMAS Ancash Arequipa Cajamarca Callao Cusco La Libertad Tumbes

La delincuencia / falta de seguridad 

ciudadana
51 64 37 83 29 76 80

Corrupción / coimas 53 41 34 32 47 49 43

Desempleo / falta de trabajo 38 23 36 20 27 32 52

Contaminación ambiental 18 30 41 18 24 15 17

Falta de agua potable y alcantarillado 17 22 24 17 18 19 26

Pobreza / hambre 21 17 27 12 26 16 11

Salud pública inadecuada 14 25 18 13 21 17 13

Educación inadecuada 13 21 14 9 22 20 11

Abusos de autoridades 19 14 14 14 10 17 20

Costo de vida / precios altos 16 13 17 9 25 15 6

Narcotráfico y consumo de drogas 7 6 4 44 7 14 11

Desigualdad / diferencia entre ricos y 

pobres
9 10 13 8 14 6 6

Malas condiciones laborales 5 6 7 9 6 8 3

Terrorismo / subversión 1 1 2 2 1 1 2

Otro                                 3 2 1 1 2 0 0

Ninguno 0 0 0 0 0 0 0

No precisa 0 0 2 0 2 0 0

principales 

problemas de la 

región

Principales regiones donde se 

presenta el problema
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2Principales problemas provinciales

PROBLEMAS
Arequipa -

Arequipa

Cajamarca 

-

Cajamarca

Callao -

Callao

Cusco -

Cusco

Santa -

Ancash

Trujillo -

La 

Libertad

Tumbes -

Tumbes

La delincuencia / falta de seguridad 

ciudadana
53 46 74 51 67 72 55

La corrupción / mal manejo dentro 

del municipio
26 28 15 25 48 25 47

El estado de pistas y veredas 31 19 35 26 29 35 38

La falta de orden del transporte /  el 

tráfico            
52 24 18 36 25 28 20

La falta de limpieza pública 23 33 16 31 19 26 33

La venta de drogas / drogadictos                10 11 52 11 17 25 23

La contaminación ambiental 32 26 11 18 21 13 13

La falta de orden del comercio 

ambulatorio
12 20 8 27 7 16 17

La falta de alumbrado público en 

algunas zonas      
5 16 12 9 6 12 12

El monto de los arbitrios 5 11 13 5 10 9 4

La prostitución callejera                        11 16 6 2 3 4 7

El estado de los parques y el 

ornato
4 6 8 8 6 3 6

Dificultad de acceso a servicios 

básicos         
5 9 6 7 4 2 8

La contaminación sonora                          11 4 3 8 1 9 4

La vida nocturna del distrito                    2 1 6 8 1 6 4

La falta de titulación                           3 1 6 2 4 4 9

Mendicidad en las calles                         7 4 3 7 3 5 1

Otro                                 1 0 2 1 5 1 0

Ninguno 0 1 0 0 0 0 0

No precisa 0 7 0 0 2 0 0

principales 

problemas de la 

provincia

Principales provincias donde 

se presenta el problema
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2Principales problemas distritales

principales problemas

del distrito

Principales distritos 

donde se presenta el 

problema

(-): el problema no se 

midió en el distrito

PROBLEMAS Barranco Carabayllo Comas
Jesús 

María

La 

Molina

Los 

Olivos

Magdalen

a

Delincuencia / inseguridad ciudadana 62 62 76 61 54 89 64

Venta de drogas / drogadictos        49 37 24 34 25 40 30

Limpieza pública                     26 53 75 15 16 33 23

Infraestructura vial y estado de pistas y veredas 30 31 22 25 25 16 34

Sistema de transporte público masivo deficiente y 

tráfico vehicular
25 19 7 23 45 13 21

Arbitrios altos                      8 8 7 25 31 17 18

Contaminación sonora / el ruido      6 5 5 22 19 7 19

Falta de áreas verdes                - 30 27 7 12 16 13

Cambios de zonificación para construcciones - 2 2 20 17 2 29

Contaminación ambiental              5 12 29 6 9 17 9

Ordenamiento del comercio ambulatorio 8 9 4 4 7 11 6

Acceso a los servicios de agua y desague - 9 16 2 8 1 2

Corrupción dentro del municipio 12 - - - - - -

La vida nocturna del distrito 14 - - - - - -

La falta de alumbrado público en algunas zonas 15 - - - - - -

El estado de los parques y el ornato 7 - - - - - -

Otro                                 8 2 2 6 2 3 4

Ninguno 0 1 0 1 1 0 1

No precisa 0 0 0 0 0 0 0

10



2Principales problemas distritales

PROBLEMAS Miraflores
San 

Borja

San 

Isidro

San 

Miguel
SJL Surco VES

Delincuencia / inseguridad ciudadana 41 66 47 83 77 69 87

Venta de drogas / drogadictos        18 15 14 56 43 30 35

Limpieza pública                     7 14 10 31 42 19 38

Infraestructura vial y estado de pistas y 

veredas
22 19 17 22 24 24 33

Sistema de transporte público masivo 

deficiente y tráfico vehicular
44 24 45 22 19 23 6

Arbitrios altos                      25 28 18 12 13 24 3

Contaminación sonora / el ruido      33 17 36 22 4 16 6

Falta de áreas verdes                9 3 4 9 26 6 32

Cambios de zonificación para construcciones 29 11 28 8 2 13 2

Contaminación ambiental              10 12 9 8 11 9 11

Ordenamiento del comercio ambulatorio 4 3 3 3 10 2 7

Acceso a los servicios de agua y desague 4 1 2 1 13 3 5

Corrupción dentro del municipio - - - - - - -

La vida nocturna del distrito - - - - - - -

La falta de alumbrado público en algunas 

zonas
- - - - - - -

El estado de los parques y el ornato - - - - - - -

Otro                                 5 6 6 2 1 3 5

Ninguno 2 5 3 0 0 1 1

No precisa 2 2 4 0 0 5 0

principales problemas

del distrito

Principales distritos 

donde se presenta el 

problema

(-): el problema no se 

midió en el distrito
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